

Да здравствует Ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!
Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

(из призывов ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 85 (12498) Среда, 30 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

МИКРОКЛИМАТ СТРОЙКИ

«В нашей бригаде развито чувство взаимоуважения и взаимонимания. Монтажники всегда готовы помочь друг другу на встречу. Они дорожат авторитетом коллектива, стройки, своей рабочей честью...» — таково мнение бригадира Байкальского СУ коммуниста Ю. С. Галандина о своем коллективе.

Не так давно этот коллектив отпраздновал трехлетие со дня своего рождения. Возраст, как видим, не велики. Однако бригада по заслугам считается одной из лучших в тресте «Ленинскпромстрой». Достичь этого во многом помог нормальный моральный климат. Здесь явственно ощущается высокая ответственность каждого за общее дело, забота всего коллектива о каждом: о том, как создать условия труда для всех, и о том, как провести досуг. Не случайно здесь высока дисциплина, отсутствуют пьянство, правонарушения.

Одним из основных факторов существования морально здорового коллектива являются нормальные условия труда. Ведь от них, в первую очередь, зависит трудовой настрой. Простота, штурмовщина, ответственность, непрекращающая инженерная подготовка способствуют недисциплинированности, беззаботности. В таком коллективе не так-то просто требовать от людей добросовестного отношения к труду, высокой сознательности. Именно такая обстановка сложилась на ряде объектов Ленинского ССУ-2.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» говорится, что оценивая работу руководителей, хозяйственных кадров, необходимо учитывать не только показатели выполнения планов, но и уровень дисциплины, морально-психологический климат в коллективе, условия труда и быта.

К сожалению, далеко не все руководители наших строек научились сочленять хозяйственную распорядительность с воспитанием людей. Далеко не всегда стала нормой, чтобы командир производства в полном смысле слова был душой коллектива. Не изжиты еще грубые администрированные, окрики, дергалье людей, неподуманные распоряжения.

С подобными фактами можно встретиться в Покысавском ДСУ, где недостаточно внимания уделяется воспитанию людей из хороших примерах. Поэтому ворой и приказы же играют той воспитательной роли, которую ждут от них.

Моральная обстановка в любом коллективе зависит от внимания к судьбе каждого его члена. Тем не менее, на стройках зачастую крохотливая работа с людьми подменяется формальными мероприятиями. Корюю руководителям среднего звена, технадзора забывают сказать простое человеческое «спасибо» рабочему, который сделал, пусть немного, но больше, чем от него требовалось. И, наоборот, при первом же проступке «снимают стражу» с оступившегося вместо того, чтобы поговорить с ним по душам, до подлинно высокий причину, пробудить в рабочем сознание. В обоих случаях исполнителям работ наносится моральный ущерб.

Особенно чуткого отношения к себе требуют молодые строители, начинающие самостоятельную трудовую жизнь. Становление рабочего во многом зависит от морального климата бригады, от того, кто и как влияет на его воспитание. Практика показала, что молодые рабочие быстрее овладевают мастерством, обретают силу там, где терпеливо и последовательно занимаются их трудовым воспитанием, где здоровая обстановка. Такой опыт воспитания, к примеру, накоплен у коллектива бригады столяров-плотников Ленинского ССУ № 1 Г. Ф. Кулакова.

Прямая обязанность доли профсоюзных комитетов изживать случаи бездушия, которые гасят инициативу людей, отбивают от работы руки. В самом деле, если люди работают не за совесть, а за страх, замаливают недостатки и трудности, то такой коллектив вряд ли сможет добиться высоких результатов в труде.

Создание здоровой моральной обстановки в каждом коллективе — дело сложное, но очень важное. И оно требует к себе повседневного внимания как руководителей, так и всех общественных организаций. Оно возможно только при честных взаимоотношениях людей и внутри коллектива.

Первомай — достойную встречу!

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ

Отлично трудится в апреле коллектива шахты имени 7 Ноября — один из инициаторов городского соревнования по достойному проведению ленинского месячника наивысшей производительности труда. Горняки досрочно, 28 апреля, выполнили месячный план, добыв 248 тысяч тонн угля при плане 232 тысячи.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли очистные бригады, руководимые А. Т. Поповым, Г. И. Кульцевым и В. И. Кубышевым. Например, горняки бригады А. Т. Попова вышли сверх плана 26 тысяч тонн угля. Высоких результатов добиваются и подготовители очистного фронта. Они прошли за месяц 1669 метров горных выработок при плане 1570 метров. Лучших показателей достигли проходческие бригады, руководимые В. С. Зайцевым и Л. И. Башмаковым. На сверхплановом счету первой бригады записано 150 метров горных выработок, второй — 120 метров.



Большую трудовую победу одержали проходчики бригады В. С. Зайцева в среднем ежесуточно проходили по 28,7 метра при плане 19,6, а среднемесячная

производительность проходчика составила 30 метров, что больше плана на 12 метров.

Эти достижения шахтеров — хороший подарок Первомая.

А. ИВАНЧИКОВ, старший инженер по организации производства.

На снимке: проходчики бригады В. С. Зайцева. Фото А. Власова.



Бригада И. А. Роговского с шахты им. Бирюза встречает нынешний Первомай в особенно радостном настроении. Она в день рождения В. И. Ленина выдала на-гора последние тонны в счет плана 10-я пятилетки. С трудовой победой приветствуют поздравление руководство объединения и теркома профсоюза. А народный комитет шахтного комитета и дирекция наградили коллектив Ленинской Почетной грамотой и Красным знаменем.

На снимке: и. о. директора шахты В. А. Быков вручает знамя И. А. Роговскому.
Фото А. Вострикова.

ПОРАБОТАЛИ ХОРОШО

С большим подъемом трудились в апреле железнодорожники станции Байкальска. И результат налицо: 28 апреля заварено выполнение месячного плана, и в этот же день по-гружено дополнительное к плану семь тысяч тонн угля. За оставшиеся до Первомая дни мы доведем объем сверхпланового отгружения угля до 15 тысяч тонн.

В течение месяца за счет уплотненной погрузки

было высвобождено для дополнительного использования 55 вагонов. На подготовку вагонов к погрузке особенно отличились приемоотдатчица М. А. Гришанова, бригадир майкиров В. И. Михеенков, майчик Б. К. Гехт. Четко готовят маршруты: дежурная по станции З. П. Шилдова.

Л. ТЕРЕХОВА, секретарь партбюро станции.

РАНЬШЕ СРОКА

На два дня раньше срока коллектив Ленинского механического завода выполнил четырехмесячный план реализации продукции. Заказчики получили ее на 631 тысячу рублей.

Завод изготавливает металлоконструкции для объектов треста «Ленинск-промстрой», электроплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Металлоформы сделаны для треста «Кузбасс-железобетон» и Кемеровского домостроительного комбината.

Рабочие выполнили все заказы для строящегося водопровода. Строителям заводчане также выдали

три комплекта для мальтийских работ и два для штукатурных, которые повысили производительность труда и культуру производства на объектах. Завод освоил выпуск агрегатов для разогрева рудероидов на битумной мастике.

Здесь хорошо трудится коллектив цеха № 2, который возглавляет молодой и энергичный специалист А. П. Фадин, а также бригады слесарей-сборщиков И. И. Нифедова, Ч. И. Степанова, Г. И. Букреева. Они проявили хорошую организованность в труде, работали с высокой отдачей.

Г. КОКШАГИН,

Заканчивается учебный год в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. В нынешнем году он проходил под знаком ленинского юбилея, в условиях развернувшейся подготовки к XXVI съезду КПСС.

Подведение итогов текущего года во всех звеньях системы политпросвета проводится ныне в два этапа. На первом, как обычно, пройдут заключительные занятия по изучаемым курсам и программам в форме экзаменов, собеседований, обсуждения рефератов, теоретических и практических конференций по планам, разработанным кабинетами политпросвещения. Это занятие в нашем городе состоится 15 мая. На нем особое внимание необходимо уделить идеино-теоретическому уровню занятий, усвоению слушателями работ В. И. Ленина, Л. И. Брежнева, документов партии и правительства. Наряду с актуальными проблемами современности слушатели должны получить четкое представление о перспективах коммунистического строитель-

◆ Политпросвещение: опыт, проблемы

Завершают учебный год

ства в нашей стране, мирового революционного процесса, причинах обострения идеологической борьбы.

На занятиях экономических школ целесообразно проанализировать выполнение слушателями практических заданий, направленных на выявление выполнения народнохозяйственных задач в коллективе.

Идеальный уровень, содержание итоговых занятий, как показывает опыт, в значительной степени зависит от пропагандистов.

Поэтому партийные комитеты, работники кабинетов

политпросвещения должны оказать им необходимую помощь в обеспечении итоговых экзаменов и собеседований, иллюстрациями

материальными материалами. Особого внимания требуют пропагандисты с не-большим стажем и опытом работы.

Подвести итоги учебы — это значит всесторонне проанализировать проделанную работу, обобщить все лучшее, что на-коплено партийными орга-

низациями, выявить недостатки, наметить меры по их устранению. Итоги учебного года необходимо рассмотреть на заседаниях парткомов, партбюро.

В пропагандистской работе нет каникул. После завершения учебного года

партийные комитеты долж-

ны начать комплектование

школ, кружков и семинаров

во всех звеньях политпросвещения на будущий год.

При этом необходимо

обеседовать индивидуально с каждым коммунистом, каждым членом тру-

дового коллектива, чтобы

полнее учесть его духовные

запросы и интересы, общекультурательный и профсоюзный уро-

вень.

В будущем учебном году новых курсов не вводится, поэтому комплектование необходимо за-кончить до июля 1980 года. В летний период

обобщить все лучшее, что предложено партийным

кабинетам, которые должны стать подлинными центрами теоретической и методической учебы пропагандистов, местами со-редоточения необходимой литературы, наглядных пособий, технических средств пропаганды, достаточного справочно-информационного фонда.

Вопросы, связанные с созданием материально-технической базы партийной пропаганды, целесообразно выносить в перспективные планы социального развития пред-

приятий.

Немало предстоит сделать и пропагандистам в летнее время. Им необходимо встречаться со слушателями, информировать их по текущим вопросам внешней и внутренней политики партии, о состоянии дел в коллективе, способствовать распространению трудовых почи-

нов.

Все это явится действенным фактором в мобилизации слушателей на досрочное выполнение 10-й пятилетки, достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Т. КОРОБЧУК,
зам. отделом пропаганды
и агитации ГК КПСС.

● К 35-летию Победы ТАКОЕ ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Немеркующей славой покорили свои боевые знамена воины полков 376-й Псковско-Кузбасской Краснознаменной стрелковой дивизии, в составе которой воевал и автор этих строк. С марта 1944 года до августа 1946 года командовал я 1250-м Краснознаменным стрелковым полком, который в свое время формировался в городе Прокопьевске.

Тяжелыми и кровопролитными были бои, которые вели полки. Враг без боя не отдавал ни один оборонительный рубеж ни един насыщенный пункт.

Я хочу рассказать о боях за столицу Латвии — Ригу. С приближением к Риге 67-й армии, в состав которой входила 376-я дивизия, сопротивление противника все возрастило. Утром 11 октября 1944 года разгорелся кровопролитный бой за переворот через р. Гауду в 12 километрах от Риги. Одна супружеская пара 1250-го полка, захватив передачу, вышла на западный берег реки и продолжала преследовать противника, сбивая его на промежуточных рубежах. Освободив ряд населенных пунктов, форсировав на подручных средствах две реки — Лиелупе и Слоке, дивизия подошла к заранее подготовленному рубежу противника на линии Тукуме — Либава (Лиепая), где была прижата к Балтийскому морю 220-тысячная группировка противника.

В этих боях солдаты и офицеры полка действовали геройски. Родина высоко оценила их подвиг. 376-я Псковско-Кузбасская стрелковая дивизия была награждена орденом Красного Знамени Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 октября 1944 года. Всему личному составу дивизии приказом Верховного Главнокомандующего от 3 ноября 1944 года объявлена благодарность. Но, так как в боях за освобождение Риги участвовал только один 1250-й Краснознаменный стрелковый полк, чрезвычайно понятно роль его зонов в боевой славе дивизии.

Много добрых воспоминаний в моей памяти звучат — сибирячах, офицерах и бойцах. Помню ветерана Овчинникова Виктора Сергеевича, проживающего в Белове, сержанта Фатуева Андрея Васильевича из Кемерова и других, которые честно выполнили свой патриотический долг перед Родиной, народом. Хочется пожелать им всего самого лучшего.

А. ГЛУШКОВ,
бывший командир 1250-го полка, подполковник в отставке.

Сделано далеко не все

На прошедшем ведомстве состоялось очередное заседание президиума городской организации общества «Знание». На заседании был вынесен вопрос о совместной работе комитетов ВЛКСМ и первичных организаций общества по воспитанию у молодежи активной жизненной позиции. Слушали представителей первичных организаций СГПТУ № 38 Г. В. Воронину, медуниверситета Г. А. Усачеву и руководителя молодежной комиссии лекторской группы камвольно-

для молодежи сделано далеко не все. Бывает, что лекции, беседы неинтересны для слушателей, проводятся на низком идеальном уровне. Это объясняется тем, что все высокие выступления рецензируются. Редко обсуждаются вопросы улучшения лекторской работы с молодежью на заседаниях комитетов ВЛКСМ.

Президиум разработал мероприятие, направленное на устранение недостатков и адресовал их всем первичным организациям.

Л. ЛАЗАРЕВА,
референт городского общества «Знание».

ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ — ДОСРОЧНО ОСВОИМ!



Ростовская область. Трудовыми успехами встретил 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив «Атоммаша» — гиганта энергетического машиностроения. Руководствуясь девизом «Работать без отставших», с начала года на предприятии реализовали сверхзадачу продукции на 29 тысяч рублей.

Инициаторы патриотического движения, поддержанного во всей стране, «Досрочно построим — досрочно освоим!» — труженики «Атоммаша», отвечая на приветствие товарища Л. И. Брежнева, обятались раньше намеченного срока сдать под монтаж технологического оборудования 238 тысяч квадратных метров производственных площадей, сократить время освоения новых мощностей.

На снимках: проспект Строителей; работы в цехе парогенераторов; бригада В. Н. Суслова, которая успешно справилась с за-данием по сварке шва атомного реактора (брон-дир в центре).



(Фотохроника ТАСС)

ВЕСТИ С НЕДЕЛИ В КОМПЛЕКСЕ

Прошли конкурсы

На заводе «Кузбассэлемент» прошли конкурсы профессионального мастерства среди сборщиков цеха № 7. Первое место было присуждено В. В. Савицкой, которая набрала 593 балла.

В цехе № 3 соревновались в мастерстве паяльщицы. Победительницей признана И. Г. Задумова. Она выполнила норму на 155 процентов при высоком качестве работы.

Г. СКОПКАРЕВА.

Новая конструкция

На камвольно-суконном комбинате разработана и внедрена новая конструкция киретки для подачи яичников с пряжей в запарную камеру. Внесли ценные предложения старший мастер ремонтно-механического цеха ткацкого производства В. А. Вельясов, электрик А. Ф. Сорокин и А. Н. Печерский, слесарь И. А. Кулик.

Новинка не только облегчила труд рабочих, но и дала весомый экономический эффект. Она позволила сбрасывать 14,4 тысячи рублей.

Л. КУРВАКОВА,
старший инженер
БРИЗа.

Названа лучшей

Не первый год трудится на заводе «Красный Октябрь» электрообмотчик Л. В. Чуденикова. Она — депутат областного Совета, большая душа человека.

Работает Л. В. Чуденикова тоже отлично: постоянно перекрывает норму. Недаром бывает победителем в товарищеском соревновании.

Например, по итогам работы за март передовая электрообмотчикница получила почетное звание «Лучший по профессии». Сейчас она тоже трудится с высоким подъемом: выполняет сменное задание на 120—130 процентов.

О. НИКОЛАЕВА.

Слет мастеров

На днях в Нижегородске прошел слет мастеров, в котором принял участие специалисты обувных фабрик области. Они поделились друг с другом опытом работы, обсудили ряд производственных вопросов.

От коллектива нашей обувной фабрики выступил мастер Р. А. Артемьева. Она избрана в совет мастеров обувленния.

Л. ВЕРВЕЛЬСКАЯ.

Со знаменем качества

Коллектив мебельной фабрики «Артель» выпустил мебель с государственным Знаком качества на 18 тысяч рублей при плате 15 тысяч. С особым старанием трудятся здесь бригады А. А. Седловой и С. П. Черных. Шкафы, сделанные их руками, пользуются широким спросом у покупателей.

О. МИНОСИН.

БРИГАДЕ Михаила Васильевича Смольникова за пятилетку предстоило выполнить работ на 1 миллион 819 тысяч рублей. С этим заданием коллектив на днях справился.

Такого высокого результата он добился, прежде всего, за счет хорошего задела за четыре года пятилетки, когда бригаду возглавлял энергичный вожак Федор Федорович Голодный. Но после ухода бригадира коллектива продолжила традиции. Он и сейчас значительно перевыполняет нормы.

Этот коллектив в Ильинском СУ стал делать весь комплекс строитель-



но-монтажных работ. Строители научились выполнять кулеровую цепь, вести монтаж сборного железобетона, кирпичную кладку, кровлю... Не случайно на демьяновской

насосно-фильтровальной станции, где бригада труется всю пятилетку, эти рабочие построили объекты от нуля до крыши.

Сейчас бригада вместе с другими рабочими готовит

этот сложный гидроузел к сдаче под комплексное опробование.

На снимке: бригада М. В. Смольникова (бригадир в центре).
Фото Ю. Забродина.

● Внимание — опыт!

ЦЕНИЯ ТРУД В БРИГАДЕ

Трудное положение создалось нынче в Ленинском СУ № 1. Из-за объективных и субъективных причин в первом квартале сибиряки справились со своим заданием строительно-монтажных работ. На этом фоне отчетливо просматриваются даже небольшие достижения участников и бригад. Но та, которую возглавляет Геннадий Федорович Кунарин, заметно выделяется среди всех других. Она единственная в управлении, которой удалось досрочно выполнить четырехмесячный план, сделав работ на 76,2 тысячи рублей.

Нынче эта бригада столяров-плотников одновременно ведет дела на трех объектах. Для мене организованного коллектива это очевидно. Но для этого — не велика помеха, и, прежде всего, потому, что у всех столяров-плотников высоко чувство ответственности. Люди хорошо владеют мастерством. По сути дела, бригада только числит столяров-плотницкой; она научилась выполнять почти все строительные работы.

Вот в сейчас одна группа рабочих — на общежитии спортивного комплекса — ведет подготовку к заливке шлакоблоковых полов, вторая — на доме № 17 — делает крышу, третья — на доме по улице Зверинича — заканчивает установку столярных изде-

лий. А вообще-то, когда требуется неизбежно, столяры-плотники вставляют стекла в рамы, ведут кирпичную кладку санузлов и с успехом выполняют целый ряд других работ. И что особенно радует — каждый столяр-плотник научился всем работам. Конечно, у одновременно лучше и быстрее получается настилка полов, у второго — кровли, у третьего... Впрочем, нет смысла перечислять все виды работ. Тут корректировки вносит вожак бригады. Он чаще всего дает людям именно ту работу, которая лучше получается у строителя, по душе ему.

Геннадий Федорович Кунарин проявляет большую заботу о том, чтобы

столяра в заслуга соперничает в труде все звенья, а точнее, группы рабочих. Допустим, даст бригадир задание одной из них выполнить все работы в квартирах первого этажа, а другой — второго. Причем, группы делают совершенно разные по силам. Как правило, к двум опытным рабочим прикрепляет по одному менее опытному. И вот тут-то разгорается горячее соперничество, которое ежесменно приносит хорошие плоды. При такой постановке дела строители делают в смену до двух норм. Квартирный план по производительности труда бригаде удалось перевыполнить более чем на 30 процентов.

В высоком темпе идет дело у строителей и в архитектуре, они намерены сделать работы сверх четырехмесячного задания на 12 тысяч рублей. Сейчас бригада выполняет нормы выработки на 150 и более процентов.

Высокоизводительному труду во многом способствует моральная и материальная заинтересованность людей. И тут большую активность проявляет совет бригады, который вникает во все стороны производственной жизни. Вот один из характерных примеров. Валерий Чистяков, Геннадий Крюков, Андрей Трифонов имеют третий профессиональный разряд. Одна-

ко совет бригады вынес на обсуждение коллектива предложение, чтобы этим молодым рабочим оплачивать труд по четвертому разряду. Предложение было принято коллегией. Молодые рабочие, узнав о том, что товарищи поставили их в ряд высококвалифицированных рабочих, начали трудиться еще добросовестней. Смотришь, и инструмент в неурочное время заивает, и перекуры сводят до минимума. Кроме того, этот аванс, выданный коллективом недавним выпускникам профтехучилища, подтолкнул их: они уже подготовились к сдаче экзамена на повышенный разряд.

А что касается бригады, то она тоже в накладе не осталась. Высокоизводительный труд всем привносит большое моральное удовлетворение, увеличивает заработка у людей. Среднемесячная зарплата нынче здесь составила более 250 рублей.

Радует и то, что коллектив проявляет большую заботу о фронте работ для строителей других профессий. К примеру, его уже получили отделочники из дома по улице Зверигина, на общежитии спортивного комплекса. А трудовая эстафета, при которой нет задержек в пути, быстрос приходит объекты к финишу — сданы в эксплуатацию.

Г. ДМИТРИЕВ.

по следам
неизвестованных
гусей

В редакцию пришло письмо от В. А. Тарасенко, в котором сообщалось о грубом поведении водителя автобуса Г. В. Мочалова.

Начальник НАТИ № 1 А. К. Бушманов ответил: «Факты подтверждены. За грубость водителя Г. В. Мочалова объявлен выговор и он лишен премии по итогам работы за март».

Спрашивайте — отвечаем

М. М. Томчакова обратилась в редакцию с просьбой разъяснить, где можно ремонтировать газовую машину. На ее вопрос отвечает начальник цеха «Рембыттехника» А. А. БЕЗПОВСКИЙ. «В «Рембыттехнике» швейные машины не ремонтируют, потому что нет мастера. Ни инженеры города могут сказать в цех швейные машины с условием, что их ремонтируют в г. Кемерово в течение месяца».

Награждены

грамотами

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Недавно в Кемерове прошел всесоюзный конкурс ансамблей танца из приз учрежденный редакцией газеты «Труд». Популярность этого единственного в стране турнира самодеятельных танцоров распалась год от года. Постигнуть на празднике танца съезжаются гости не только из городов Кузбасса, но и из других областей.

Для Кемеровской же области этот конкурс, ежегодно организуемый редакцией газеты «Труд», обсоветром, областным телевидением и обкомом ВЛКСМ, стал мощным стимулом развития самодеятельных танцевальных коллективов. За участие в финальном туре первого конкурса боролось 80 коллективов. А сейчас число участников борьбы возросло до 200. Из них всего 16 ансамблей было приглашено на финал конкурса-80. Среди них — ансамбли танца КМК, Запсиба, Кемеровского института культуры и т. д.

На суд компетентного

юрии наши танцовщики представили два номера — «Казаки» и «Ермаковы лебеди».

По мнению жюри, и

артистов, В. С. Савченко,

балетмейстру Центрального Дворца культуры

угоды, больше удалась танец «Казаки». Ко-

миссия дала высокую оценку оригинальности сюжета, совершенству исполнения этого номера.

Понравился присутствующим и танец «Ермаковы лебеди» — награжден

оркестр народных инструментов ЦДК под управле-

нием В. Я. Денцила. За

высокое мастерство и языковое участие из конкурсных (нынешний из наших ре-

бят — седьмой) награжден Почетной грамотой

ансамбль танца ЦДК под

руководством В. С. Сав-

ченко.

Добрые слова сказали

в адрес исполнителей.

Многие из которых замет-

но преуспели в мастер-

стве.

В итоге конкурсной борьбы большой приз был присужден ансамблю танца производственного объединения «Азот» г. Кемерова. Идея малых призов, многие из которых

приручили к своему

глory.

На суд компетентного

юрии наши танцовщики представили два номера — «Казаки» и «Ермаковы лебеди».

По мнению жюри, и

артистов, В. С. Савченко,

балетмейстру Центрального Дворца культуры

угоды, больше удалась танец «Казаки». Ко-

миссия дала высокую оценку оригинальности сюжета, совершенству исполнения этого номера.

Понравился присутствующим и танец «Ермаковы лебеди» — награжден

оркестр народных инструментов ЦДК под управле-

нием В. Я. Денцила. За

высокое мастерство и языковое участие из конкурсных (нынешний из наших ре-

бят — седьмой) награжден Почетной грамотой

ансамбль танца ЦДК под

руководством В. С. Сав-

ченко.

Добрые слова сказали

в адрес исполнителей.

Многие из которых замет-

но преуспели в мастер-

стве.

В итоге конкурсной борьбы большой приз был присужден ансамблю танца производственного объединения «Азот» г. Кемерова. Идея малых призов, многие из которых

приручили к своему

глory.

На суд компетентного

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

◆ ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

КУРСОМ КООПЕРАЦИИ

Крестьяне нескольких крупных селений в лаосской провинции Луангпрабанг решили на общей сходке объединиться в сельскохозяйственный кооператив. За этим фактом — большая работа Народно-революционной партии Лаоса, правительства страны по кооперированию крестьянства, утверждению коллективных форм ведения сельского хозяйства.

С победой революции 1975 года государство всемирно поддерживает и пропагандирует движение кооперирования крестьянства. Коллективные хозяйства в первую очередь получают новую технику, семена, удобрения. К настоящему времени в Лаосе создано более 2800 кооперативов, объединивших четверть всех крестьянских семей.

Концентрация сил, объединение мелких единичных хозяйств в крупные современные предприятия с развитой материально-технической базой позволяет в короткие сроки освоить новые земельные массивы, значительно повысить урожайность. Большинство кооперативов занято выращиванием риса, и во многом благодаря труду кооператоров поляния площади под этой культурой увеличились в годы народной власти более чем в пять раз.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Они специализируются на производстве риса, кукурузы, овощей, развивают мясное животноводство, служат примером активного внедрения передовых методов агротехники. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции Сиенгкхуанг.

Народно-революционная партия Лаоса предпринимает конкретные меры, направленные на укрепление материально-технической базы кооперативов, повышение эффективности производства. В минувшем году в кооперативы были направлены пять тысяч агрономов, техников и парикмахов работников. Большинство из которых посыпано в короткие сроки освоить новые земельные массивы, значительно повысить урожайность. Большинство кооперативов занято выращиванием риса, и во многом благодаря труду кооператоров поляния площади под этой культурой увеличилось в пять раз.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции Сиенгкхуанг.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции Сиенгкхуанг.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции Сиенгкхуанг.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции Сиенгкхуанг.

Кооперативы стали главной силой в строительстве ирригационных систем — основы поливного земледелия. Наибольшее внимание уделяется сооружению оросительных систем на юге Лаоса, где климатические условия позволяют сажать два урожая риса. Наряду с кооперативами получила развитие новая форма коллективного хозяйствования — специализированные государственные фермы. Одна из ферм строится с помощью советских специалистов в долине Кувшинов в центральной провинции

Спорт

На приз А. П. Шилина

Два дня в нашем городе проходили традиционные соревнования по мотокроссу на приз дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина. На старт вышли гонщики спортивно-технического клуба «Кировец» (г. Кемерово).

Наша команда заняла пятое место.

В личном зачете наши спортсмены показали следующие результаты: А. Абдразакова — третье место, Г. Наймушин, С. Емельянов, Г. Саливанов — четвертое, П. Дмитриев — семнадцатое, О. Роменский — девятнадцатое.

На снимке: на трассе.
Фото М. Никонова.



И ЧЕМПИОНЫ, И ПРИЗЕРЫ

На днях в Томске прошло первенство города по классической борьбе среди младших юношей. В числе приглашенных участвовала в этом турнире и команда юных борцов Ленинска-Кузнецкого.

В весовой категории до 35 кг отлично выступили Ю. Грачев из восьмилетней школы № 11 и О. Пучков из средней школы № 73. Они заняли соответственно первое и второе места.

Среди юношей весом до 38 кг сильнейшим стал И. Петров из средней школы № 3. Финал всех поединков, проведенных им, был одним — «туше», что означает: соперник

повержен на лопатки. Неплохо выступили на соревнованиях в весовых категориях до 41 и 50 кг К. Соловьев и И. Мануленко из восьмилетних школ № 21 и 11. Они стали серебряными призерами первенства.

Технично, в хорошем темпе провел схватки в весовой категории до 59 кг А. Аксюченко из средней школы № 15. Он и стал здесь победителем.

Ю. ШВЕЦ,
старший тренер ДЮСШ
классической борьбы.

★ ★ ★

Возвратились из Уфы с молодежного первенства ЦС ДСО «Труд» старшие юноши. Тепло поздравили

воспитанники ДЮСШ Андрея Ковалева, учащегося СГПТУ № 38, ставшего бронзовым призером Центрального совета.

Неплохо выступил на этих крупных соревнованиях и Сергей Рыскин, учащийся СГПТУ № 38. Он проиграл поединок двумкратному чемпиону СССР Базаркину из Чечено-Ингушетии. Этого и отодвинуло нашего земляка на пятое место в турнирной таблице.

Четвертым и восьмым в своих весовых категориях стали на первенстве Центрального совета С. Пермин из СГПТУ № 38 и С. Власенко из средней школы № 7.

А. АГАФОНОВ,
тренер ДЮСШ классической борьбы.

Победили сильнейшие

Состоялись финальные соревнования по волейболу среди команд школ города. Упорная борьба развернулась у юношей. Если победитель первенства — команда школы № 18 — определился после первых двух туров, то до последнего тура не было ясно: кто станет вторым

и третьим призерами. В итоге команды школ № 73 и 38 набрали одинаковое количество очков. Но по соотношению пропущенных и забитых мячей игроки школы № 38 вышли на второе место.

У девушек, одержав три победы, чемпионками стали представительницы школ-

и третий призерами. В итоге команды школ № 73 и 38 набрали одинаковое количество очков. Но по соотношению пропущенных и забитых мячей игроки школы № 38 вышли на второе место.

У девушек, одержав три победы, чемпионками стали представительницы школ-

и третий призерами. В итоге команды школ № 73 и 38 набрали одинаковое количество очков. Но по соотношению пропущенных и забитых мячей игроки школы № 38 вышли на второе место.

У девушек, одержав три победы, чемпионками стали представительницы школ-

Юбилею посвящены

В городском шахматном клубе состоялся блицтурнир по шахматам, организованный коллективом ПТУ совместно с городским советом ДСО «Труд». В этих соревнованиях приняли участие 16 шахматистов.

С первого тура развернулась упорная борьба за призовые места. Набрав четырнадцать очков из пятнадцати возможных, победу одержал Александр Сидоренко из СГПТУ № 38. Всего полочка уступил победителю двунадцатому шахматисту «Комсомолец» Николай Шагин. Он занял второе место. И на третьем — Борис Ганичев, в активе которого 12,5 очка.

Такой же турнир был проведен на спортивной базе шахматистов «Октябрьская». Лучшими в этих состязаниях стали Виктор Целусов и Михаил Степченко, представители шахматистов «Октябрьская». Они заняли соответственно первое и второе место. Третье — у шахматиста СГПТУ № 25 Сергея Виденичева.

М. НИКОНОВ.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА, ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА (10, 14), ГАРАЖ (11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Малый зал
ПРОВЕРЕНО, МИН НЕТ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ (12, 16, 18, 20, 22), ЦИРКАЧОНOK (10, 14), 1 и 2 мая ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО (10, 14), ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (18, 20), ПРИНЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА (14).

1 и 2 мая СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ (16, 20), ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (18).

Кинотеатр «Строитель»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ БЕРИТ (Две серии) (16, 19), ВОЛШЕБНЫЙ АРБУЗ (14), 1 и 2 мая МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ БЕРИТ (16, 19), ТЫ НЕ СИРОТА (14).

Кинотеатр «Родина»
ОТЕЦ И СЫПЬ (Две серии) (11, 17, 30, 20, 39), СХВАТКА В ПУРГЕ (15, 40), 1 мая ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ (9, 30, 14), 2-го мая МИНУТА МОЛЧАНИЯ (9, 30, 14), Центральный ДК (1 и 2 мая ГРАН-ПРИ (11, 30), ДОПРОС (15, 30), МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ БЕРИТ (13, 17, 19, 30), Автоответчик 2-12-44).

ДК им. Ленина
КРОВЬ И ПОТ (Две серии) (17, 19, 30), ПРИНЦЫ-ЛГБЕДЫ (16), 2 мая СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ (18), ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (20), ПОСЛЕДНЯЯ ДВОЙКА (16, 30).

ДК шахты «Польсаевская»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (18, 20).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В МАГАЗИН № 22 «Культовары» поступили в продажу магниторадиолы Харьковского завода «Романтика-106» первого класса по цене 375 рублей.

В магниторадиоле объединены радиоприемник, четырехдорожечный магнитофон, электропрограммирующее устройство. Завод гарантирует исправную работу в течение 24 месяцев.

Магниторадиолу «Романтика-106» можно купить за наличный расчет и в кредит с рассрочкой платежа в течение 12 месяцев.

Оре «Ленинскогольф»
по торговле промышленными товарами.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ ГПТУ № 36 продолжает предварительную запись учащихся на новый учебный год по специальностям: швей-мотористка (срок обучения 1 год, данные специалисты готовятся для производственного швейного объединения «Томь»); продавец продовольственных товаров (срок обучения 1-2 года); продавец сельских магазинов (срок обучения 1 год); повар (срок обучения 2 года); контролер-кассир (срок обучения 1 год).

Принимаются в училице юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте 15—25 лет, без вступительных экзаменов. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия в размере 30—32 руб.

Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. Заработная плата выпускников училице 120—160 рублей. Время учебы в профтехучилище зачивается в трудовой стаж.

Обращаться: 652518, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5, телефоны: 2-16-02, 2-30-67.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж: 86700. Заказ № 4678. ОП 20230.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беляевского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ст. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быт — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.